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ΘΕΜΑ :4η Έκθεση Ενισχυμένης Εποπτείας της Ε.Ε.  
 
H 4η Έκθεση Ενισχυμένης Εποπτείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που δόθηκε 
στη δημοσιότητα την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2019 στις Βρυξέλλες, χαρακτηρίζει 
τη δημιουργία της ανεξάρτητης Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ) ως μία πολύ 
θετική διαρθρωτική μεταρρύθμιση για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας 
των ελεγκτικών μηχανισμών αλλά και την ανάληψη πρωτοβουλιών στους τομείς 
της πρόληψης και της ευαισθητοποίησης της κοινωνίας σχετικά με τις δράσεις 
καταπολέμησης της απάτης και της διαφθοράς. 
 
Ειδικότερα, στην έκθεση επισημαίνεται ότι η ΕΑΔ αναλαμβάνει την αξιολόγηση, 
τον συντονισμό και την υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την 
Καταπολέμηση της Διαφθοράς (ΕΣΣΚΔ). Ιδιαίτερα θετική χαρακτηρίζεται η 
συγκέντρωση στην ΕΑΔ αρμοδιοτήτων και λειτουργιών σχετικά με τη 
διερεύνηση υποθέσεων διαφθοράς, το σχεδιασμό πολιτικών και εργαλείων 
πρόληψης καθώς και δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της 
κοινωνίας, οι οποίες πριν βρίσκονταν διάσπαρτες σε διαφορετικούς φορείς. 
Συγκεκριμένα, στον τομέα των ελέγχων, η ΕΑΔ ενσωματώνει τους φορείς και 
τις αρμοδιότητες 5 πρώην διυπουργικών ή τομεακών Σωμάτων Επιθεώρησης και 
Ελέγχου, γεγονός που αποτελεί σημαντικό βήμα προόδου, ειδικά αν αναλογιστεί 
κανείς τον προηγούμενο κατακερματισμό των διαφόρων οργάνων ελέγχου, την 
ανάγκη εκσυγχρονισμού των ελεγκτικών προτύπων και μεθοδολογιών τους και 
την ανάγκη αποτελεσματικότερης αξιοποίησης ανθρώπινου δυναμικού και 
υλικών πόρων. 
 
Η έκθεση επισημαίνει πως η ΕΑΔ αναμένεται να έχει πολύ μεγαλύτερη θεσμική 
και επιχειρησιακή ικανότητα στη μάχη ενάντια στη διαφθορά σε σχέση με την 
πρώην Γενική Γραμματεία για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς που 
αντικατέστησε, αναφέροντας ότι η πλειοψηφία των περισσοτέρων από τις 100 
δράσεις που έχουν αναληφθεί στο πλαίσιο του ΕΣΣΚΔ έχουν ήδη ολοκληρωθεί, 
ενώ και οι περισσότερες εξ όσων υπολείπονται είναι διαρκείς δράσεις, η 
υλοποίηση των οποίων συνεχίζεται. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Διοικητής της Αρχής κ. Μπίνης δήλωσε: «Η θετική αυτή 
αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποτελεί μία σημαντική αναγνώριση και 
στήριξη της ΕΑΔ. Προχωράμε σταθερά στην υλοποίηση των δράσεων για τη 
διαχείριση της αλλαγής και την ουσιαστική ενοποίηση των δομών που 



συγχωνεύτηκαν στην ΕΑΔ, με βασικό στόχο την επίτευξη μετρήσιμων 
αποτελεσμάτων και την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών στους 
μηχανισμούς δημόσιας ακεραιότητας και λογοδοσίας». 
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